

线索奖

大奖 1000元

96706 (全省市话收费)

24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的 突发事 疑难事 感人事 新鲜事



二百学生青岛打工遭遇欠薪

律师提醒:事前一定要签署正式合同,以防出现纠纷

本报记者

8日,曲阜师范大学(日照校区)一名大二学生拨打本报热线称,他们在今年年初通过中介去青岛打工,但最后只拿到了三分之一的工资,其余工资至今没有要到。据学生们介绍,同去青岛打工的学生共有240多人,来自大学城的曲阜师范大学、日照职业技术学院、山东体育学院、山东水利职业学院等学校,均未拿到应得的工资。

▶学生与劳务公司签署的劳务协议。
本报记者 摄

240余名学生 寒假赴青岛打工

8日下午,记者在日照大学城见到了对此事较为清楚的张强和刘明。今年1月份,快要放寒假的时候,通过朋友介绍他们认识了一徐姓朋友。“当时他让我们帮着招寒假想打工的同学们,招一个给我们提成200元。”张强说。

“当时姓徐的告诉我们,他也是给青岛一个叫鑫凯劳务的中介介绍的,他说很正规,没问题。”刘明说,去年暑假的时候他有过类似的招工经历,介



绍同学挣了钱,自己也挣到一些中介费。

与徐某见过几次面之后,俩人就同意了。他们除了张贴小广告外,还发动自己身边同学、朋友广泛宣传,很快他们俩就招到了接近二百余人。

张强说,当时还有另外一个学生也负责招人,他们三人大概招了240多人。

工作一个月 工钱没付清

今年年初,这些同学来到青岛后,被鑫凯劳务公司的一个沙姓负责人分到了黄岛的各

个工厂里,来自烟台的程杰当时被分配到了一个塑模厂,主要生产手机外壳等。“当时协议上约定的是每天70元。”程杰说,程杰一共在该厂干了26天,最后只拿到了500元钱。“当时我们每人还交了200元钱押金,最后只退了100元。”程杰说。

记者在程杰签署的协议上看到,该协议规定工作时间为2012年2月1日至2012年2月25日,十二小时两班倒,日工资70到80元,管两顿工作餐,工资由鑫凯劳务公司代发。中间还规定了如果干不满规定期限如何发放工资等事项。记者看到,甲方的盖章是青岛鑫凯劳务信息咨询有限公司,乙方是与王超一起进厂的几名同学的签名。

记者采访了10余名打工的学生,他们打工的时间都在一个月左右,拿到的工资在500元到900元不等,没有超过1000元的。“当时中介说等我们回来后,很快就给我们打到卡上。”程杰说。

但他们回来后,一直等到4月始终没有拿到自己应得的工资。“当时我们还打电话咨询了厂子,厂子说钱都已经给劳务公司了。”程杰说。

“当时说好的给我们的劳务费也不全,本该给我7000元但只给了1000元,我们也被骗了。”张强说。

劳务公司称 已与学生结算工资

随后记者致电学生们提供的徐某的电话,电话接通后,当记者问其是不是徐先生时,他回答“是”,当记者询问关于拖欠工资时,他立即告诉记者打错了电话了,并挂断了电话,记者再打时,对方始终不接电话。

记者又试图联系鑫凯劳务负责人沙某,但他的电话一直处于无人接听状态,随后记者给对方发送短信咨询此事。沙先生给记者回复说,工资已与学生代表结清,并有相关证明。记者再次给他发短信,问其将工资给了哪个学生代表,并表示希望看一下证明。沙先生没有再回复短信。

针对此事记者咨询了山东律苑律师事务所律师赵世玉。他说,由于学生打工不属于劳动关系只能形成劳务关系,两方面可以协商进行仲裁,如果协商不成就只能通过起诉解决了。

“学生在打工前一定要看清楚企业以及劳务公司的资质以及信誉,可以到网上查查有没有不好的记录。”赵世玉提醒假期打工的学生,事前一定要签署正式合同,以防出现纠纷。

(注:应学生要求,文中所有学生姓名均是化名)

网友微博报线索 民警循踪抓逃犯

本报5月8日讯(记者 徐艳 通讯员 庞尊望 胡顺程)6日,岚山公安分局安东卫派出所根据网友提供的微博线索抓获了一名网上逃犯。

6日下午,安东卫派出所官方微博上一名网友发来“我要向你们提供线索”的信息。派出所微博管理员立即给予回复,并让其通过微博私信进行沟通。

该网友称,其刚刚在一家台球厅发现一个前段时间在万斛路打架的青年。微博管理员立即将这个情况汇报给当日值班领导。

值班民警立即赶到这家台球厅,经现场查验在场人的身份,将一名叫王某的青年带回派出所。

经查,王某今年21岁,吉林省白山市江源区人,是一名涉嫌寻衅滋事的网上逃犯。去年12月份,在万斛路金粉尊爵门口的人行道处,王某等人无故将人打伤。目前,犯罪嫌疑人王某已被取保候审,案件正在进一步调查中。

今年,岚山公安分局按照市公安局的统一部署,借助互联网积极创新网络警务,拓展警民互动新渠道,开通了“岚山公安分局官方微博”。

目前,官方微博已答复群众咨询、求助300余次,收集网友意见、建议60余条。

齐鲁晚报

齐鲁晚报《今日日照》

全心全意为日照人民服务



全国都市类报纸竞争力第三名
世界日报发行量百强榜第22位